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Η σημερινή ημέρα είναι ημέρα σταθμός, καθώς το παρελθόν συναντά το παρόν 
και το μέλλον, και η οικογένεια των Αποστράτων τόσο της Αστυνομίας όσο και των 
άλλων δύο Σωμάτων Ασφαλείας πλέον αποκτά το δικό της χώρο, εδώ μέσα σ’ αυτήν 
την ιστορική εγκατάσταση, μια εγκατάσταση άμεσα συνυφασμένη με την πορεία της  
και εμείς όλοι οι εν ενεργεία συνάδελφοι τους υποδεχόμαστε ως τους 
επαγγελματικούς μας προγόνους. 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αποστράτων Σωμάτων Ασφαλείας μπορεί να 
χρησιμοποιεί το συγκεκριμένο χώρο  για τη στέγαση των γραφείων της και για την 
εξυπηρέτηση όλων των πρωτοβάθμιων Συνδέσμων αυτής, με σκοπό την ανάπτυξη 
κοινών δράσεων και πρωτοβουλιών για την ανταλλαγή απόψεων, την υλοποίηση 
κοινών εκδηλώσεων και αμφίδρομων σχέσεων. Εν ενεργεία και εν αποστρατεία 
προσωπικό συγκλίνουν σε ένα φυσικό χώρο και συνεχίζουν να συμπράττουν και να 
προσφέρουν αρμονικά τόσο στο Σώμα όσο και στον πολίτη και στο κοινωνικό σύνολο. 

Επιπλέον, εγκαινιάζεται σήμερα σε παρακείμενο χώρο από τα νέα Γραφεία της 
ΠΟΑΣΑ, το παλιό Αίθριο της πρώην Σχολής Αξιωματικών, το οποίο αναπλάστηκε και 
αναδιαμορφώθηκε για να χαρακτηριστεί ως «Αίθριο Αναψυχής Αποστράτων – 
Αστυνομία, ανθρωπισμός, αλληλεγγύη». Με ιδιαίτερη σημασιολογία διατηρείται η 
διασύνδεση με το παρελθόν, τόσο με την ονοματοδοσία και τη χρηστικότητα του 
συγκεκριμένου χώρου για την  Αστυνομία, όσο και με την ανάδειξη όρων, όπως ο 
ανθρωπισμός και  η αλληλεγγύη, χαρακτηριστικοί της αποστολής και του σκοπού της 
Ομοσπονδίας. 

Τα σημερινά εγκαίνια συμπίπτουν με μία ακόμη ιστορικά αξιοσημείωτη στιγμή, 
την έκδοση του πρώτου βιβλίου του εγκρίτου ιστορικού και ακαδημαϊκού συγγραφέα 
Θανάση Χρήστου με τίτλο «Αναζητώντας τον ένοχο και επιβάλλοντας την τάξη – Η 
αστυνομία σε αναζήτηση ρόλου τα χρόνια του Αγώνα της Ανεξαρτησίας». Συνιστά 
μία ακόμη προσπάθεια ένωσης του παρελθόντος με το παρόν.  

Μία προσπάθεια για την ανάδειξη της αναγκαιότητας διατήρησης της 
διασύνδεσής μας με την ιστορική μας κληρονομιά επ’ ευκαιρίας της συμπλήρωσης 
των 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση. Εσείς μας υπενθυμίζετε διαρκώς αυτή 
την υποχρέωσή μας. Ο ιστορικός πλούτος και η κληροδοτηθείσα γνώση και εμπειρία 
είναι πολύτιμος οδηγός και θησαυρός για εμάς. Με υπευθυνότητα σήμερα 
αναγνωρίζουμε την προσφορά σας πολυδιάστατα. 

 



Στο σημείο αυτό να επισημάνω και την υλοποίηση δράσης ανάδειξης της 
πολιτιστικής μας κληρονομιάς μέσω της λειτουργίας μόνιμων Εκθέσεων Αστυνομικών 
Κειμηλίων στις Γενικές Περιφερειακές Αστυνομικές Διευθύνσεις της Χώρας και στην 
Αστυνομική Ακαδημία, αλλά και της λειτουργίας της κεντρικής Έκθεσης Αστυνομικών 
Κειμηλίων στο ισόγειο κτήριο της πρώην Σχολής Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας, 
με σκοπό την παρουσίαση περιοδικών ιδιωτικών εκθέσεων συλλεκτών αποστράτων, 
αλλά και του μουσειακού υλικού του Σώματος. Μία προσπάθεια που είμαι σίγουρος 
ότι θα συνεχιστεί και θα αποδώσει γόνιμους καρπούς πολιτιστικών δράσεων. 

Ευχαριστώ τον Πρόεδρο της ΠΟΑΣΑ κ. Χριστακόπουλο Ευάγγελο, αλλά και όλο 
το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας για τη γόνιμη και εποικοδομητική 
συνεργασία, ώστε να επέλθει αυτό το εξαιρετικό αποτέλεσμα. Εύχομαι από καρδιάς 
να συνεχίζετε με τη δράση σας να τιμάτε το ένδοξο παρελθόν της Ελληνικής 
Χωροφυλακής, της Αστυνομίας Πόλεων και της Ελληνικής Αστυνομίας, αλλά και των 
άλλων δύο Σωμάτων Ασφαλείας, του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής, 
αλλά και του Πυροσβεστικού Σώματος. 

 Συγχαρητήρια για το νέο σας σπίτι.  

Σας ευχαριστούμε που είσαστε το παρελθόν και χτίζετε το μέλλον μας. 

Σας ευχαριστώ! 


